不可分微粒假说

龙 英 华
    提要：广义的光的每一个被称为波的分立动作的载体，可能是一个7.3725032×10-48克的微粒。可能是这种微粒，在无限大的空间，演出广义的光，演出电子、质子那样的粒子，演出电子、质子、那样的粒子之间的光场。

    基本代码：空间，端子，多子体，属性
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第一章    无限大的体积
    有限大的体积是存在的。有限大的体积都有对外的界面，它们的界面之外都有别的有限大的体积。每个有限大的体积都被它界外一个与它互补的有限大的体积包围着。每个有限大的体积都被它界外无限多个彼此互补的有限大的体积包围着。无限多大有限大的体积互补成的体积是无限大的体积。每个有限大的体积，都被无限大的体积包围着。无限大的体积是存在的。
第二章    量体和属性
    空间有体积。广义的光的每一个被称为波的分立动作的载体有体积。包含n个分立动作的光有体积。电子、质子、中子有体积。多核子原子核、原子、多原子体有体积。像距离、位置、运动、时间、速度、惯性质量、动量、能量、频率、普朗克常数这样的存在，都无体积。可以查明，有体积的存在，是体积量和其他一切量的载体，因此，可以称它们为量体。可以查明，无体积的存在，都依存于量体，都是一定量体的属性，因此，可以称它们为属性。
第三章    端子
体积全是容积的量体，称为空间。分布在空间，占据一定的空间，彼此能接近、能离远、能碰撞、能平行的量体，称为配件。配件平行成的配件，称为构件。不是构件的配件，称为不可分微粒，简称端子（duanzi）。端子是否存在？可以查明，端子是存在的。端子在哪里？可以查明，不是端子的配件，都是体内包含n个端子的多子体（duoziti）。

第四章    思想实验
如果配件之间不存在空的空间，将配件分隔开，那配件就不可能存在，那量体就不可能有多个，而只可能有一个，并且是无限大的和不动的。荒谬的结论，证明前提有错误，证明配件之间不存在空的空间这个判断是错误的。如果不存在端子，那就每一个配件都是构件，那就每一个配件，都是体内包含任意多层任意小构件的构件，那就每一个配件的任何一点都有空的空间，那就不可能存在一个充实的1，因而也就不可能存在充实的多，那就一切配件都是空的。荒谬的结论，证明前提有错误，证明不存在端子这个判断是错误的。

第五章     多子体
可以假定，有无限多端子，分布在无限大的空间。端子占据的空间，是不空的空间。端子没有占据的空间，是空的空间。彼此被空的空间完全分隔开的端子，是自由端子。彼此互相停靠的端子是结晶端子。一定频率的光（广义的光），是自由端子平行成的端子射线。不同频率的光共有的每一个被称为波的分立动作的载体，是一个端子。光的频率，是端子射线的端子频率，是端子射线的端子通量，是端子射线在每单位时间通过给定点的端子数。光的被称为波长的，是端子射线中端子之间的子距。

    可以查明，能与光互为原料互相转化的，像电子、质子那样的粒子，是结晶端子冻结成的端子晶粒。

    粒子（端子晶粒）没有占据的空间，是端子射线的领空，是自由端子的领空，是光的领空，是被称为电磁场的光场。

    端子射线、自由端子，都在挡路的粒子（端子晶粒）之间来回反射。粒子（端子晶粒）都在大量端子射线、自由端子的围攻中旋转运行。

    n个粒子（端子晶粒）和它们栅住的大量端子射线、自由端子，平行成的构件，称为多粒子体。像氢原子、氢分子、氢气团、恒星系那样的构件，都是多粒子体。

    光、粒子、多粒子体，都是体内包含n个端子的多子体。
第六章    空间
    1立方厘米体积区里，能换位置、能增加、能减少的量体是什么？是配件，是端子和多子体。1立方厘米体积区里，无论如何，不变不动，不能增加，不能减少的量体是什么？是1立方厘米空间。

    1立方厘米体积区里，有充实性，有惯性质量，有速度，有动量，有能量的量体是什么？是配件，是端子和多子体。1立方厘米体积区里，无充实性，无惯性质量，无速度、无动量、无能量的量体是什么？是1立方厘米空间。

    空间是体积完全空虚全是容积的量体，是完全连续不断，完全到处存在的量体。定量的体积区，都有等量的空间。无限大的体积里，包含无限大的空间。
第七章     时间
    配件分布在空间，彼此之间，存在一定的空的空间，存在一定的空间距离，存在相对的空间位置。配件都在空间占位置。配件能以彼此接近、离远、碰撞、平行的属性，表明它们连续在空间换位置。配件在一定的换位持续过程，实现一定的换位距离。配件的与其一定换位距离相对应的，象秒、分、小时、日、月、年那样的换位持续过程，称为时间。
第八章    光的常数和端子
    P = m c                 （1）
    P=E/c                  （2）
    E = h f                  （3）

    m = p / c = E / c2 = h f / c2   （4）

    m'= p' / c = E'/ c2 = h f ' / c2  （5）
    上文：（1）是庞加莱应用牛顿公式写出的，一定的光的惯性质量动量关系式，式中的c是光速常数；（2）是庞加莱按照坡印庭定律写出的［1］，一定的光的动量能量关系式，式中的c是光速常数；（3）是普朗克提出的，一定频率的光的能量频率关系式，式中的h是普朗克常数［2,3］；（4）来自（1）、（2）、（3），可以称（4）为光的4变量2常数关系式；当（4）中的频率为f为单位频率f ' 时，（4）中与频率f相对应的惯性质量m，动量p，能量E，改写为与单位频率f  ' 相对应的m'、p'、E'，因此有（5）。（5）中有光的6个常数。可以称（5）为光的6常数关系式。其中的：

      f ' = 1赫兹=1/秒
     m' = 7.3725032×10—48克

   c = 2.99792458×10 10厘米 / 秒

      p' = m ' c 

        = 2.2102207×10—37克·厘米 / 秒

      E' = m' c 2
        = 6.6260755×10—27克·厘米2 / 秒2
        = 6.6260755×10—34焦尔

       h = E ' / f-’
         = 6.6260755×10—34焦尔 / 赫兹

         = 6.6260755×10—34焦尔·秒

         = 4.1356692×10—15电子伏·秒

    从光的端子理论看，光的6个常数，都是端子常数，都依存于端子，都是端子的属性。常数f '代表端子射线在每单位时间内，通过给定点1个端子。常数m ' 是一个端子的惯性质量。常数c是端子射线中的端子，在空的空间通过，不受外力，无阻直射的不变速度。常数p ' 是一个端子的动量。常数E ' 是一个端子的能量。普朗克常数h，是端子射线的能量通量与端子通量的不变比值。h直接依存于端子常数E ' 和f ' 。h限定，端子射线通过给定点一个端子，就因此通过这一点一份不变的能量E '。
       第九章    从端子看质子的惯性质量
    从端子理论看，质子固有的惯性质量m，来自其体内的结晶端子。质子惯性质量测定值m1，大于m。m 1= m + m 2，m 2来自光场中与质子相联系的自由端子。m2=m3+m4，m3是质子在原子核中其m 2减少的部分，m 4是质子在原子核中其m 2仍然保留的部分。
第十章    端子的体积和半径
     m1 = 1.6726231×10—24克

     m3 = 1.566817×10—26克

     m < m1－ m3
       < 1.6569594×10—24克

     m' = 7.3725032×10—48克

     n = m / m'
      < 2.247479×10 23
     r已知值约为2×10—14厘米
     v约为4/3πr 3
      约为33.510398×10—42厘米3
    v' 约为v / 2n

      约为74.55108×10—66厘米3
    r'约为2.61×10—22厘米

    上文：假定端子是体积完全充实的球体；质子是球形的端子晶粒；质子体内端子体积之和与空的空间之和各占质子体积的一半；m、n、r、v，依次是质子固有惯性质量，端子数、半径、体积；m'、v'、r'，是端子的惯性质量，体积、半径；m1是质子惯性质量测定值，m3是质子在铁原子核中，其m1减少的部分。
第十一章    光的波长或子距

每秒通过给定点一个和不到一个端子的无线电射线，其波长或子距约为30万公里和大于30万公里。每秒通过给定点1029个端子（哈伯—沙姆等 .物理 .778）和1032个端子（简明不列颠百科全书 .2 .625）的伽玛射线，其波长和子距量级约为10-19厘米和10-22厘米。从端子看，光的波长就是子距，其增长不受限制，其减短以端子直径为极限。查明光的最短波长或子距，可以验证和校正我们推导出的端子半径值。如果从波看光，无法想象这种波的波长，为何如此地长和如此地短？是什么样的怪物如此波动？

第十二章    穿过小孔的光束
    从端子半径约为10—22厘米看，穿过截面10—3厘米2小孔的光束中包含的端子射线，在数学上可以达到10 39条。光源一般是多原子的多粒子体。每个原子的粒子档射出最小的光束，它们合成较小的光束。较小的光束合成较大的。较大的光束合成穿过小孔的总光束。当屏幕与光源距离适当时，总光束的内在结构就有所显示。还有光束在光源和屏幕的粒子之间的连续来回，可以使屏幕显示的光景更加复杂。

    上文粗略表达的，可能是光的被称为干涉和衍射的现象存在的原因。
第十三章    从端子看电子
       m1= 9.1093897×10—28克

       m= m1  —  m2
        < 9.1093897×10—28克

       m' = 7.3725032×10—48克

       n = m / m '
        < 1.2355897×10 20
       v' 约为7.455108×10—65厘米3
       v 1 = n v '
         约为9.2114546×10—45厘米3
        v约为2 v1
         约为18.422909×10—45厘米3
         约为4 / 3 πr 3
        r约为1.6×10—15厘米

        s约为4πr 2
         约为32.169984×10—30厘米2

       r' 约为2.61×10—22厘米

       n1约为s /π r' 2
         约为1.5032075×10 14
    上文：m'、v'、r'，是端子的惯性质量，体积，半径；m、n、v、r、s、n1，依次是电子固有的惯性质量，端子数、体积、半径、表面积、表层端子数；m1是电子惯性质量测定值，m1= m + m2，m来自电子体内的结晶端子，m2来自与电子相联系的光场的自由端子。v1是电子体内n个结晶端子体积之和，假定v1与电子体内的空的空间之和各占电子体积v之半，因此v约为2 v1。
第十四章    从端子看中子
    m = 1.6749286×10—24克 

    m1 = 1.6726231×10—24克

    m2 = 2.3055×10—27克

    m3 = 9.1093897×10—28克

    m4 = 3.5653253×10—32克

    m5 = 1.8915222×10 20 m'
    上文，中子质量m来自质子质量m1和光的自由端子的质量m2。设想两个质子在光场中被挤成氘核时：有部分自由端子被挤成m2附加在一个质子上并使它表现为中子；还有部分自由端子被挤成正电子和中微子。当中子还原为质子时，m2分解为m3、m4、m5，它们依次是电子质量、反中微子质量、频率1.89×10 20秒-1的光的1.89×10 20个自由端子的质量。
第十五章    多粒子体的样品
    电子束；

    多核子原子核；

    氢原子、氧原子、碳原子、铁原子、铀原子；

    氢分子、水分子、生物分子；

    气体、液体、固体；

    人、生物圈；

    行星、恒星、太阳系；

    银河系、星系团；

    大爆炸宇宙说的宇宙；

    更大的多粒子体；

………
第十六章    多粒子体的粒子和自由端子
    氢原子是最基本的多粒子体。从电子的表层端子数约为1014个看，氢原子的电子质子之间，可能有大量的自由端子来回，氢原子的粒子与外界的mn个粒子之间，也可能有大量的自由端子来回。

    从氢气团看，它的每个原子的粒子之间，它的每个分子的不同原子的粒子之间，它的不同分子的粒子之间，都栅有往来不息的大量自由端子。氢气团的粒子和其外界的很多很多个粒子之间，也栅有大量的自由端子。还有大量的自由端子，无阻通过氢气团，在外界粒子之间来回。

    氢的燃燃值是3.4×10 4卡 / 克。自由端子的能量E ' = 1.582×10—34卡。3.4×10 4卡= 2.1491782×10 38E '。燃烧1克氢释放出的自由端子约为2×1038个。1克氢的粒子数约为10 24个。1克氢的每个粒子对于释放自由端子的平均贡献约为1014个。

    冰在0°C时的熔解热是80卡 / 克。熔解1克冰需要输入的自由端子约为5×1035个。1克水约有9.38×10 23个粒子。在0°C时，水的每个粒子比冰的每个粒子，栅住的自由端子平均增加约1012个。
第十七章    无限多等级的多粒子体
    从多粒子体的样品看，从地球这个多粒子体所包含的分支性的下级多粒体看，从地球这个多粒子体所从属的总体性的上级多粒子体看，从每个多粒子体保持稳定的外界条件看，从每个空间区都是无限多个更大的空间区的分区看：可能任何一个多粒子体都有上级多粒子体；可能任何两个多粒子体都有共同的上级多粒子体。可能没有最大的多粒子体，而总有更大的多粒子体。在无限大的空间里，可能存在着无限多等级的多粒子体。
第十八章    从端子看碰撞
    自由端子之间，存在不常有的直接碰撞和常有的经过粒子（结晶端子集团）传递的间接碰撞。粒子之间存在不常有的直接碰撞和常有的经过自由端子传递的间接碰撞。自由端子与粒子之间，存在常有的直接碰撞和间接碰撞。光线和光束参与的碰撞，都依存于自由端子参与的碰撞。多粒子体参与的碰撞，都依存于粒子和自由端子参与的碰撞。所有的间接碰撞，都依存于直接碰撞。

    实现自由端子之间的直接碰撞，可以使端子的速度由C变为0，可以使自由端子变为结晶端子，可以使光线改组为粒子。实现粒子与其反粒子之间的直接碰撞，可以使端子速度由0变为C，可以使结晶端子变为自由端子，可以使粒子改组为光线。实现高速的质子之间、电子之间、电子质子之间的高强度碰撞，能使粒子之间的自由端子结晶为新的粒子。

    自由端子与粒子之间的直接碰撞，使自由端子和光都栅在粒子之间；使粒子都被自由端子和光包围着；使粒子调控光的射向和频率；使光调控粒子的运行方向和速度；可以使多粒子体合成和保持稳定；可以调控多粒子体的运行方向和速度；可以使多粒子体变形、膨胀、收缩、改组、分裂；能使下级多粒子体结合为上级多粒子体。

    无限大空间里所有自由端子与所有粒子之间的直接碰撞，合成了自由端子对粒子的夹带；合成了粒子对自由端子的夹带；合成了自由端子之间的间接互相碰撞和间接相互夹带；合成了粒子之间的间接互相碰撞和间接互相夹带；合成了多粒子体之间的相互碰撞和互相夹带；合成了自由端子在粒子之间的反射折射和它们在旋转的上级配件中的公转；合成了粒子的自旋和它们在旋转的上级配件中的公转；合成了星球和星系那样的多粒子体的自转的它们在旋转的上级多粒子体中的公转。
第十九章    从端子看力
    配件之间的直接碰撞和间接碰撞，称为配件的间的相互作用。配件之间的相互作用强度或碰撞强度，称为力。碰撞配件双方，都要给出力和接受力。一方给出的力，对于给出者，称为惯性力，对于接受者，称为外加力。外加力都来自惯性力。以克为计量单位的惯性力，可以称为惯性静力。以克·厘米·秒—2为计量单位的惯性力，可以称为惯性动力。

端子有惯性静力m '，这m '就是端子的惯性质量m '。多子体的惯性静力或惯性质量，都来自m '相加。自由端子有惯性动力F '。可以试想，F ' =m 'c / t '。m' c是端子动量，t ' 是单位时间。可以试想,对撞的两个自由端子,互相停靠冻结成晶粒。彼此的独立速度由c变为o,动量m'c变为o。单位时间的动量改变量，都是负m ' c / t '。受到的外加动力都是负m ' c / t' 。给出的惯性动力都是m ' c / t '。

可以想到，光线和光束的惯性动力，直接依存于n个自由端子的惯性动力。

从氢原子看，有n个自由端子从m个方向与电子碰撞，电子对自由端子给出的惯性动力，与自由端子对电子能给出的惯性动力大小相等，方向相反。再从氢原子看，有P个自由端子在电子和质子之间传递碰撞和力。质子对电子给出的惯性动力和电子对质子给出的惯性动力，都限定于P个自由端子的惯性动力。

可以想到，多粒子体之间，其中包括人与人之间，包括人与太阳之间，彼此互给的惯性动力，都依存于在彼此之间，来回直达的自由端子的惯性动力。
第二十章    从端子看知识
    像人、纸、笔、墨水、字符、写字台、建筑物这样的多粒子体，在镜子里和人脑中的形象，都是自由端子合成的光景。只有通过光景，人才能看到和想到多粒子体。只有与一定的光景相联系，人才能想到和想出一切。光景是可见的光束，能以速度c传播，能被接收的多粒子体收录显示，能被人脑这样的多粒子体收录加工。人可以用字符这样的多粒子体作为代码，来代表人所看到的、修补出的和想出来与一定的光景相联系的存在。人可以将这些存在和它们的代码，以光景的形式储存在自己的大脑中。在人脑中活动着的这种电影式的光景，就是人的灵魂、精神、思想或者说知识。
第二十一章    从端子看宇宙
    宇宙过去和现在一样，将来也永远如此：它是包含其他一切存在的存在；它是包含其他一切量体的量体；它是包含无限大空间和无限多端子的量体；它是独一无二的最复杂的量体。任何一种多子体，其中包括恒星和恒星系，包括有人居住的行星，包括人，包括人能制备的多子体，包括本星球人已经制备和未来百年、千年、万年、十万年、百万年、千万年、万万年本星球人将要制备的各种稀缺的利人的多子体，在无限大的宇宙中，它们不可能不连续存在，它们不可能不连续存在无限多个体。宇宙无限美妙！
第二十二章    万有原理[4]
有量的称为存在或有，所有的存在或有称为万有。

万有之中，无体积的都来自有体积的，有体积的，如果不是空间和端子，就是来自端子，或是来自空间和端子[ 5 ]。
第二十三章    名称变换
    空间的其他名称：虚空；无、玄无、不死的无；象罔；处所；容积。

    配件的其他名称：有形体、运动体。

    端子的其他名称：原子、德谟克利特原子、不可分微粒；实心微粒；有、玄有、不死的有；精；玄珠；端；至小、极微；物质，不生不灭物质、生灭物共有实质；莫破质点；实量子，m '子，无配件的配件。

    多子体的其他名称：物、物体；合成体、有配件的配件、构件、结构；体系。

    光场的其他名称：电磁场；端子射线场，自由端子场。
第二十四章    德谟克利特的思想实验和预言演示
    爱因斯坦：德谟克利特认为，只有不可分微粒和虚空是实在的，这个观念，不过是巧妙的想象而已。

    海森柏：据说柏拉图希望把德谟克利特的著作全部烧光。

    I.阿西摩夫：德谟克利特全部著作约72本，几乎没有一本幸存下来，我们对他的了解，全部是从其他人著作（常常是不友好的）的参考资料中得到的［6］。

    德谟克利特：如果没有空的空间将运动体分隔开，存在体就不可能有多个，只可能有一个，并且是不动的。

    德谟克利特：如果运动体都是体积更小的运动体聚集成的，那就每一个运动体都可以进行任意多次分隔，那就每一个运动体的任何一点都有空的空间，那就没有一个充实的1，因而也就没有充实的多，整个宇宙都是空的。

德谟克利特：万有之中，只有空间和不可分微粒是自然的［7］。

    注：自身使自身存在，而非别的存在使之存在的，称为自然的。

    德谟克利特：从发光体射到眼睛的光，是一束不可分微粒。

    I..阿西摩夫：牛顿赞同德谟克利特的见解，认为光是从发光体运动到眼睛的微粒流。

    伊壁鸠鲁：不可分微粒经过空间，如果没有遇到任何阻抗，那它们必然具有同一速度。

    欧几里德：光线是不能再分细的直线。

    卢克莱修：思想和灵魂也是不可分微粒构成的。

    F.培根：德谟克利特的不可分微粒假说，是人类理智的最高收获。

    伽利略：不可分微粒论使我们可以避免堕入许许多多错综复杂的迷宫。

    注：预言其他一切，都来自空间和不可分微粒的理论，称为不可分微粒假说或不可分微粒论。

    赵凯华：以古希腊德谟克利特不可分微粒论为代表的物质不灭说，是历史上第一个有意义的守恒学说。
第二十五章    牛顿的思想实验和预言演示
牛顿：让我们设想物体中的粒子这样排列：粒子之间的剩余空间与粒子的体积之和相等；粒子又由更小的粒子组成，后者间的剩余空间又与后者的体积之和相等；而这些更小的粒子，又用同样的方法，用还要小的粒子组成，这些还要小的粒子的体积之和，又等于它们之间的剩余空间；……如果这样的划分进行五次的话，那么物体内剩余空间将要比固体部分大30倍，如果进行六次，那么物本内的剩余空间将要比固体部分大62倍；依此类推，以至无穷，当向愈来愈小的粒子过渡时，剩余空间的体积约为充填部分体积的2 n—1倍，此处的n为最后的粒子的等级。当n为20时，空的空间将比充填部分大百万倍，而当n为100时两种体积间的比例将用带30个零的数字表示。当无限地划分物体时，空间被固体充填的程度为无穷小［8］

牛顿：绝对空虚、绝对不变、绝对不动的无限大空间，是上帝无所不在的表现。全知全能的上帝最先造成的很可能是最小的，具有惯性力的实心微粒。有孔的万物，都是由实心微粒合成的。我们只有通过上帝对万物的最聪明最巧妙的安排，以及最终的原因，才能对至善至美的上帝有所认识［9,10］。

    牛顿：由于实心微粒的作用和力，光才能存在并使物体发热。

    牛顿：由于实心微粒的作用和力，一切感觉才被激发。

    牛顿：由于实心微粒的作用和力，动物的四肢才会遵从意志的命令而运动。

    牛顿：由于实心微粒的作用和力，各种粒子之间才会出现互相吸引互相凝聚的现象。

    牛顿：由于实心微粒的作用和力，带电体才能吸引和排斥其周围的粒子［11］。

    钱临照：牛顿是完整的物理因果关系创始人；而因果关系正是经典物理学的基石。

第二十六章    老子、墨子的不可分微粒论演示
    老子：不死的无，不死的有，混成一体，无首无尾，不知其名，字之曰道。不死的无，独立不动，不死的有，往来不息。万物合成于不死的有，不死的有存在于不死的无中。

    老子：道体空虚，无形而存，无处不在，万物之渊，用之永不盈。

    老子：道中有精，名传古今，以观物始。吾何以知万物之状哉？以此［12］！  

    墨子：物体里面的端体之间有空虚的处所将物体间开。端体里面没有空虚的处所将端体间开。

    朱熹：君子之道，其大无外，莫能载焉，其小无内，莫能破焉。道，犹路也［13］。
附    录
1.   道尔顿原子论问题笔记
    道尔顿：所有的化学元素，我们所知道的一切物质，都是由一些极为细小的、不可分的、不可破坏的原子构成的。

    阿西莫夫：道尔顿的原子理论，是建立在150年化学实验基础上的化学理论，是德谟克利特理论同拉瓦锡理论相结合的产物。

    威切曼：希腊原子学派的原子与现代原子肯定不是同样的东西。实际上，要精确地了解古人的原子，并不是件容易的事，他们所涉及的中心问题，是物质是否无限可分。

    注：将道尔顿对化学原子的误解，作为否定德谟克利特原子论的理由，是20世纪物理学的最大悲剧。
2.   引力问题笔记
    牛顿：我不是从物理上而是从数学上把力分为吸引力和排斥力的。

    牛顿：我用“吸引”这个字眼，不过是想一般地用它来表示任何一种使物体彼此趋近的力，而不管其原因何在。

    牛顿：当我说到吸引中心时，不要以为我是在想把真正的具有物理意义的力，归诸只是些数学的点的某些中心。

    牛顿：我所说的“吸引”可以通过冲击或其他我所不知道的方式来实现。

    牛顿：不依靠任何一种东西的中间参预，而可以穿过空间，超越距离地把作用和力，从一个物体传递到另一物休，这样一种说法，对我来说尤其荒谬。我相信，凡在哲学方面有思考才能的人，决不会陷入这种谬论之中[14]。

吴大猷：万有引力理论并不解释两个物体为什么会相互吸引。
3.   能量问题笔记
    莱布尼兹：力有死力和活力，活力等于死力乘距离。 

    托马斯·杨：活力可以称为能量。

    亥姆霍兹：以1 / 2 m v 2表示动能，它就同功的量一样了。

    注：以不变速度c运动的自由端子和作为端子射线的光的动能，是m ' c 2和n m 'c2。

     奥斯瓦尔德：叫做功或能的量，是最终的实在。唯能论的未来充满着希望。

    奥斯瓦尔德：物理事件，物质效应，意识现象：都不过是能量转化的过程而已。

奥斯瓦尔德：我们关于外部世界的一切知识，都可以表示为对有关能量的阐释形式［15］。

    爱因斯担：光子是能量的最小单元。

    简明不列颠百科全书：光是一种运动不息的能量。

    韦斯科夫：电子正电子能够从纯粹的能量中产生出来。

    海森柏：基本粒子都由能量构成。

    海森柏：全部实在都由能量组成。

    海森柏：自然现象的多种多样性，是由能量表示方式的多种多样性所引起的［14］
    蒂莫西·费里斯：宇宙起源于能量［17］。

    注：从端子理论看，能量是配件的属性，是端子和多子体的属性，是端子和多子体的克·厘米2·秒—2量。能量不能离开端子和多子体而独立存在。能量不能离开端子和多子体的惯性质量和速度而独立存在。
    又注：光的动能、粒子的冻结能和动能、多粒子体的结合能和动能，都来自自由端子的动能。

4.   光的问题笔记
    威切曼：当我们考虑电磁波时，自然会问，是什么东西在振动。一个十九世纪的物理学家会说，是以太在振动。今天，我们夸张地谈到真空，表明我们对波在其中传播的介质缺乏兴趣。当我们研究电磁波或德布罗意波时，我们不再提问：是什么样的东西在真正地振动？［18］
爱因斯坦：按照麦克斯韦或任何一种关于光的波动理论，一个点光源发出的一束光的能量，可以分成任意小的部分，连续地分布在一个不断增大的体积之中。

阿尔明·赫尔曼：在爱因斯坦看来，物理量尤其是能量的连续分布，是根本站不住脚的一种虚构［19］。

    爱因斯坦：我们不能从光的波动说中推出为什么光照射在金属上打出的电子的能量和光的强度无关。因此，我们就试用其他理论。我们假定单色光是以光速c穿过空间的能量的粒子组成，它们是能量的最小单元，我们把它们叫光量子或光子。

    简明不列颠百科全书：波长单一的单色光实际上并不存在，一定波长的光，总是包含一定的波长范围。

    爱因斯坦：各种波长的光有各种不同的光子［20］。

    注：从波长或频率不同的光已知就有成百万种看，hf或光子有成百万种。从成百万种光可以互为原料互相转化看，一般的hf或光子不可能是能量的最小单元。可以查明，只有与单位频率f '相对应的hf '或光子，才是能量的最小单元。

    唐孝威：包括所有的电磁辐射在内的广义的光，都是光子流［21］。

    注：光子假说不能回答光为何存在被称为频率和波长的现象？为何存在普朗克常数h和速度常数c ?    

爱因斯坦：整整五十年的思考，还没有使我更接近于光子是什么的答案［22］。
5.   普朗克常数问题笔记
    威切曼：量子物理学的一个非常基本的原理，是光的能量和频率由E = h f联系在一起，其中的h，是自然奥密的一种表现［23］。

注：

E= h f

    h= E / f 
     = E ' / f ' 
     = m' c 2 / f ' 

     = 6.6260755 × 10—27克·厘米2·秒—2·秒

     = 6.6260755 × 10—34焦尔·秒

     = 4.1356692 × 10—15电子伏·秒

    又注：上注表示，普朗克常数h是光的能量与频率的比值。h表明，光的单位频率f '对应着不变的能量E '。h来自E '和f '。E'来自m '和c。m '、c、f '来自端子。h、E '、m '、c、f ' 都依存于端子。

    普朗克：常数h的量纲等于能量和时间的乘积，因此，我称之为作用基元量子，或作用元，以区别于能量元h f。

    威切曼：h的量纲是〔时间〕×〔能量〕=〔长度〕×〔动量〕=〔角动量〕。这样一个物理量通常称为作用，因此亦称它为作用量子。

    阿尔明·赫尔曼：普朗克虽然全力以赴地为h的存在寻找解释，但未获成功。

    索末菲：作用量子h是一个不能再进一步加以推导的新的物理事实［24］。

    彭桓武：含有普朗克常量h的理论，一般通称为量子理论。

    爱因斯坦：量子理论几乎没有使我们更接近于上帝的秘密［25］。

6.   德布罗意波问题笔记
物理学教科书：快速电子射到金属靶时，将产生ｘ射线。

注：金属靶是多粒子体，直接射到金属靶的粒子上的，不是电子而是电子挡射出的ｘ射线。ｘ射线的原料，本来就存在于电子与靶的粒子之间的光场。

唐孝威：人们形象地把发出同步辐射的电子称为“发光的电子”。

注：电子发光，就是电子挡射出光。可以查明，电子在任何过程都挡射出光。

戴维森、革末：在电场中被加速的电子束射向晶体，得到一种波的衍射图象，其波长与德波罗意波长完全一致。

德波罗意：实验证明了，电子既是粒子又是波。

威切曼：伊斯脱门（Estermann）和斯脱恩（Sternn）的实验证实氦原子和氢分子按照德波罗意理论被衍射，显示作为整体的原子和分子都是波。

威切曼：我们也许愿意相信，在适当的实验条件下，一架大钢琴也会表现得象一个波（威切曼 . 量子物理学 . 236）。

7.   空间问题笔记
    亚里士多德：空间的内容物灭亡时，空间并不灭亡［26］。

    牛顿：空间是不动的处所。

    牛顿：空间各个部分的秩序是不可改变的。

    达兰贝尔：空间是可入而不可动的。 

    康德：我们不能设想没有空间，但是我们能够设想空间中没有任何东西［27］。

    新华字典：空间是物质存在和运动所占的地方。

    爱因斯坦：对于“空间”一词，我们无法构成丝毫概念，我们要完全避开这一模糊字眼。

    爱因斯坦：在19世纪只有马赫曾经认真考虑过舍弃空间概念，而用所有质点之间的瞬时距离的总和的概念来代替它。

    海森柏：空间和时间的爱因斯坦式的定义本身是非常简单的：时间就是我们用时钟所测量的；空间就是我们用量杆所测量的。爱因斯坦狭义相对论中这个空间和时间的新定义，就从此成为物理学进一步发展的基础［28］。

    爱因斯坦：并不是物体存在于空间中，而是物体具有空间广延性。

    注：因为物体是占空间的多子体，所以物体才具有所谓空间广延性。

    爱因斯坦：根据相对论，物质消失了，空间也就一起消失。

    注：根据端子论，多子体有生有灭，空间和端子不生不灭。

    爱因斯坦：不存在不动的空间，存在无限多个作相对运动的空间。

    注：不存在运动的空间，存在无限多个在不动的空间中以相对运动的形式作绝对运动的配件。

    爱因斯坦：空的空间是不存在的。

    注：没有端子经过的体积区或宇宙区，都是空的空间。

    海森柏：空的空间的存在不过是对一些不容争辩的事实的一种表达。

    威切曼：真空就是空的空间。我们夸张地谈到“真空”，只不过是表明我们对波在其中传播的介质缺乏兴趣。

    爱因斯坦：空间不能独立存在，只能作为场的结构性质而存在［29］。

    注：场不能独立存在，只能依存于独立存在的空间和端子。

    中国大百科全书·物理学：空间是事物之间的一种次序。

    注：谁不理解空间，谁就不可能理解占空间的端子，谁就不可能从根本上理解其他一切。
8.  惯性质量问题笔记
    爱因斯坦：狭义相对论导致的具有普遍性的最重要的结果是关于质量的概念。物体的惯性质量并不是一个守恒的量，而是随物体能量改变而改变的［30］。

    注：1901年，考夫曼发现β射线的质量随速度而增加，他试图据此区分电子的固有质量和随速度改变的电磁质量。

    阿特金斯：根据相对论，当物体速度等于光速C时，其质量会无穷大。唯一能避免光子具有无限大质量的办法，是它的静止质量等于0［31］。

    Lev  Okun：质量在不同参考系中一概相同，它并不随速度而变。名称“静止质量”和“相对论质量”是赘余并引入歧途的［32］。

    注：可以查明，粒子质量测定值中因速度而变的部分，不属于粒子本身，而属于与粒子相联系的光。多粒子体可以因粒子之间栅住的光的自由端子量增加而增加质量n m '和内能n m ' c2。

    又注：根据端子理论。其他一切质量m，都来自端子的质量m '，m ' 是不变量，m是守恒量。
9.  宇宙问题笔记
    爱因斯坦：球面宇宙是有限的，又是无界的。

    注：“球面宇宙”的球面，即其对外的界面，硬说其无界，硬称此体积有限大的东西为宇宙，这就是爱因斯坦宇宙理论的立足点。

    爱因斯坦：如果宇宙无限大，宇宙物质密度必为0，如果宇宙物质密度不为0，宇宙必然是有限的［33］。

    注：宇宙有多大，只与不动的立方厘米量有关，与物质毫无关系，与密度毫无关系。

    谭天荣：只有对于“有限宇宙”，才能给出一个物质密度［34］。

    简明不列颠百科全书：爱因斯坦对宇宙认识的贡献是无与匹敌的。

    中国大百科全书：爱因斯坦以科学论据推论宇宙有限无界：这是宇宙观一次革命，它为宇宙膨胀理论和大爆炸宇宙学奠定了基础。

    德西特：宇宙象一个正在长大的气泡，不断膨胀。

    勒梅特：反推时间可知，所有星系所有物质被挤进宇宙蛋，一场大爆炸把它炸开，几十亿年后，留下现在的膨胀宇宙［35］。

    注：任何膨胀体，都只能是在无限大空间中的一个空间区膨胀着的一细物，都只能是在无限多个上级配件中膨胀着的一个下级配件。

    丁肇中：科学家相信，宇宙从爆炸来，爆炸以前，没有时间和空间。

    注：任何爆炸，都只能是结构性配件的下级配件，在一定的运动持续过程或时间，在一定的空间区高速离散的现象。

    伊壁鸠鲁：宇宙过去和现在一样，将来也永远如此：它的空间无限大，它的有形体无限多。

10.  场的问题笔记

爱因斯坦：我一生的主要工作：结合对空间、时间和引力的新认识，创立相对论；提出质能等价定律和统一场论（未完成）；对量子论发展的贡献。

    1938年，爱因斯坦：相对论是从场的问题上兴起的。场是从牛顿时代以来最重要的发明。实物可以看作是场特别强的一些区域，因而，场是唯一的实在［36］。

    韦斯科夫：场是什么？场一开始是作为表达粒子间力的一种形式而提出来。

    注：粒子之间的空间是光的自由端子的领空，是光场，是自由端子场。

    威切曼：在线度10 —100厘米的区域内。场的意义是什么？

    注：在威切曼区域内，如果没有端子扫过，那么，只可能是空的空间。

    1949年，爱因斯坦：我感到在我的工作中，没有任何一个概念会很牢靠地站得住。我也不能肯定我所走过的道路一般是正确的［37］。

    1954年，爱因斯坦：我认为非常可能，物理学不能建立在场的概念上。如果是这样，那么，我的全部空中楼阁（包括引力理论在内），甚至连其他现代的物理理论也一样，将荡然无存［38］。

    1954年，爱因斯坦：如果以场作为基本概念的客观描述是不可能的话，那么，就得找到一种完全避免连续统（连同空间和时间）的可能性。但是，这样一种理论中可以使用什么样的基本概念，我没有一丁点主见［39］。
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